

国内

## 汽车贷款有关政策调整

新华社北京4月3日电 记者3日从中国人民银行获悉,中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知,调整汽车贷款有关政策。根据通知,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例,从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

为推动汽车以旧换新,支持促进汽车消费,中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,优化汽车贷款最高发放比例,加大汽车以旧换新场景金融支持。

通知明确,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定;商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%,商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最高发放比例为70%。

业内人士介绍,按照此前文件规定,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例分别为80%、85%,此次通知将这一比例调整为由金融机构自主确定,贷款最高发放比例可达到100%,即按所购汽车价格全额发放。商用传统动力汽车、商用新能源汽车、二手车贷款最高发放比例较此前保持不变。

通知还提出,鼓励金融机构结合新车、二手车、汽车以旧换新等细分场景,加强金融产品和服务创新,适当减免汽车以旧换新过程中提前结清贷款产生的违约金。

记者了解到,下一步,中国人民银行、金融监管总局将指导金融机构落实通知要求,加大金融支持力度,更好支持合理汽车消费需求。 吴雨

## 南京大屠杀幸存者仅剩36人

据新华社南京4月3日电 3日上午,南京大屠杀幸存者及后代、死难者遗属、学生代表等在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行清明祭仪式,祭奠遇难的亲人、同胞。

被民间称作“哭墙”的南京大屠杀死难者名单墙上共刻了10665个死难者姓名。随着岁月的流逝,历史的见证者在减少。截至目前,由南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀死难者仅剩36位。 邱冰清

## 旅韩大熊猫“福宝”抵达成都

新华社成都4月3日电 北京时间3日19时22分许,旅韩大熊猫“福宝”搭乘的包机平稳降落在成都双流国际机场的停机坪上。经过机场海关的查验后,“福宝”将被送往中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地进行隔离检疫。

据中国大熊猫保护研究中心神树坪基地副主任李果说:“我们会根据‘福宝’的适应情况来决定它何时公开亮相。据以往回国大熊猫的经验,适应期短则1至2个月,长则需要7至8个月甚至更长。”余里



## 我国成功发射遥感四十二号01星

4月3日6时56分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感四十二号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社发

国际

## 以色列军队已摧毁加沙希法医院

据新华社日内瓦4月2日电 世界卫生组织2日表示,以色列军队过去两周对希法医院的围攻已摧毁这一加沙地带的最大医院。

世卫组织发言人玛格丽特·哈里斯当天在联合国例行记者会上说:“希法医院院长告诉我们,希法医院已经‘不复存在’,它再也不能以任何形式或方式发挥医院的功能。”

哈里斯说,希法医院是大型的三级医疗中心,原本拥有750张病床、25个手术室和30个重症监护室,能为患者提供良好的医疗服务。以色列军队过去两周的围攻摧毁了这一加沙地带医疗系统的“核心”,其间至少有21名病人死亡。

世卫组织连日来一直试图向希法医院和加沙地带北部仅存的医疗设施运送药物、燃料和食物,但大多数救援任务都遭到拒绝。 曾焱



## 以军轰炸加沙地带至少21人死亡

4月2日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看被以军空袭后的建筑。据巴勒斯坦通讯社2日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带南部和中部多个地区,造成至少21人死亡。 新华社发

## 朝鲜成功试射新型中远程导弹

据新华社首尔4月3日电 朝中社3日报道,朝鲜2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹,该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动。

据朝中社报道,该导弹在平壤市郊某人民军部队训练场向东北方向发射。从导弹分离的高超音速滑翔飞行战斗部沿预定飞行轨道飞行,第一次顶点高度达101.1公里,第二次顶点高度达72.3公里。战斗部准确落在射程1000公里界限的朝鲜半岛东部水域。

报道说,此次试射未对周边国家安全造成任何负面影响。

朝中社援引金正恩的话说,此次成功试射标志着“彰显朝鲜国防科技力量绝对优势的又一个威慑性战略攻击武器由此诞生”。

## 日本发生雷击致两人心肺停止

据新华社东京4月3日电 据日本媒体报道,日本宫崎县宫崎市3日发生一起雷击事件,导致两人心肺停止。

据日本媒体援引警方和消防部门消息报道,当地时间14时30分许,有报警称宫崎产业经营大学运动场遭到雷击,多人受伤。当时运动场上正在举行一场高中生足球赛。雷击导致这些高中生中18人送医,其中两人心肺停止。

日本气象厅表示,受伴随锋面的低气压影响,九州南部大气状态极不稳定。宫崎地方气象台3日面向宫崎市发布了雷电警报。

另据报道,当天日本航空公司一架从宫崎机场起飞的航班两度遭到雷击,随后紧急备降关西机场。姜俏梅

体育

## 李钦诚问鼎中国围棋棋王争霸赛

据新华社南京4月3日电 第17届中国围棋棋王争霸赛3日在江苏无锡落幕,李钦诚执黑中盘击败谢科,首次获得该项赛事冠军。

李钦诚和谢科均是首次闯进中国围棋棋王争霸赛决赛,他们分别在半决赛中击败了柁嘉熹和杨鼎新。决赛中,执黑的李钦诚抓住对手误算,早早就取得优势。谢科奋力追赶,却忙中出错,中盘再度送上失误。手握巨大优势的李钦诚此后基本没有给对手机会,至219手中盘获胜。

第17届中国围棋棋王争霸赛采用2002年中国围棋协会审定的围棋竞赛规则,黑方贴3又3/4子。比赛用时为每方一小时,之后一次一分钟读秒。 王恒志

## 举重世界杯李发彬获两项冠军

据新华社泰国普吉4月2日电 2日在泰国普吉岛举行的2024年举重世界杯上,中国选手李发彬在男子61公斤级比赛中获得抓举和总成绩两项冠军,并打破抓举世界纪录。

中国队当天由李发彬和谌利军出战,两人分别是东京奥运会男子61公斤级和男子67公斤级金牌得主。由于巴黎奥运会不设男子67公斤级比赛,谌利军改为参加61公斤级。抓举比赛中,李发彬表现稳定,在前两次试举138公斤和143公斤成功后,第三次试举举起了146公斤的重量,打破了自己保持的世界纪录。谌利军前两次试举140公斤失败,第三次试举挑战143公斤也未能成功,抓举没有成绩,他随后退出了挺举比赛。

挺举比赛中,李发彬举起了166公斤,但随后两次试举173公斤失败,最终以抓举146公斤、挺举166公斤、总成绩312公斤获得抓举和总成绩两项冠军。

本次泰国举重世界杯3月31日至4月11日举行,是获取巴黎奥运会参赛资格必须参加的一站赛事。 林昊

## 辽宁队锁定CBA常规赛冠军

据新华社成都4月2日电 2日,2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛倒数第二轮比赛继续进行,积分榜排名前三的队伍辽宁、新疆、浙江均兵不血刃战胜各自对手,辽宁队也凭借本轮胜利提前锁定常规赛冠军。

排名榜首的辽宁领先身后的新疆、浙江两队两个胜场,只要本轮获胜,便可提前锁定常规赛冠军。当日,面对本赛季仅取得6场胜利、已遭遇26连败的宁波队,辽宁队并未受到太大挑战,外援弗格手感火热,投中8个三分球,狂砍46分。张镇麟和付豪也分别贡献21分和20分。整场比赛辽宁队始终将分差保持在两位数以上,最终以116:102轻松获胜。 陈地

## 意大利杯尤文主场告捷占先机

据新华社罗马4月2日电 在2日进行的意大利杯半决赛首回合比赛中,尤文图斯主场2:0战胜拉齐奥。

两队在上周末的意甲联赛中刚刚相遇,拉齐奥补时“绝杀”获胜。此番再战,两队上半场0:0战平。易边再战,尤文第50分钟取得领先,基耶萨单刀球面对门将冷静推射破门。第64分钟,弗拉霍维奇禁区右路内切后低射得手,为尤文将比分改写为2:0。

本场胜利对于已经在联赛四轮不胜的尤文来说,在提升球队士气和调整球员心理上都相当重要。

尤文主教练阿莱格里赛后被问到球队半场休息如何进行调整,他说:“我就告诉他们朝对方的球门跑,跑过去了再想办法,我经常说足球是一项简单的运动,这是真的。” 黎梦青